《 农业生态学 》复习题A（专升本）

  一、填空题

1、根据食性不同，食物链可分为__        _、              、            和             。

2、种群的空间分布格局可分为三类，即          、          、            。
3、生态系统的组成包括            和            。
4、竞争排斥原理又叫                        。
二、选择题

不属于环境因子的是: （           ）
A 空气 B 水 C 阳光D 湿度
生产力最低的生态系统为: （          ）
A农田生态系统 B 热带雨林生态系统 C 沙漠生态系统 D 草原生态系统
3. <螳螂捕蝉，黄雀在后>的故事中螳螂属于：（            ）
A生产者 B初级消费者 C次级消费者  D三级消费者
4.腐生食物链的是: （           ）
A虱子→人 B草→羊→狼 C玉米→蝗虫→青蛙 D稻草培育蘑菇
5.属于K对策生物的是: （           ）
A 大象 B 蚊子 C 蝴蝶 D 苍蝇
判断题

1.稻田养鸭可以减少杂草属于生物的化感作用。（          ）
2.顶级群落不是恒定不变的。（           ）
3. <螳螂捕蝉，黄雀在后>的故事中，如果螳螂所在营养级的能量为1个单位，那么在这个生态系统中生产者的能量为100个单位。（           ）
4. 活树上生出蘑菇属于腐生食物链。（          ）
5. 次生演替比原生演替时间长。（           ）
四、名词解释

1、能量的十分之一定理
2、生物地球化学循环   

3、限制因子原理 
4、种群   

5、生态型  

6、趋异适应  
7、人工直接调控  

8、 生境  

9、 生态平衡  
10、化感作用  

五、简答题
1、顶极群落有哪些主要特征？
2、简述农业生态系统的能量流动。

3、农田施入氮肥后，氮肥的去向？如何提高肥料利用效率。

 《 农业生态学 》复习题B（专升本）

一、填空题

1、生物多样性包括          、          、                     三方面。

2、生态系统具有           、             和              三大功能。

3、热力学第二定律也称          ，因为能量总是从          趋向            ，这个过程          。
二、选择题

1、属于原始合作: （            ）
A狐狸与老虎 B 地衣与大树 C犀牛与犀牛鸟 D 蝴蝶与蝴蝶兰
2、不能体现生态因子的周期性变化: （           ）
A 动物冬眠 B 秋雁南飞 C 菊花9月开花 D竹子60年一开花
3、一般在在生态系统中，如果生产者的能量为10000个单位，那么次级消费者的能量为：（          ）
A 10  B 100  C 1000  D 500
4、如果两个物种的生态位完全相同，会出现什么结果：（          ）
A 都死亡   B 和谐共存
C竞争能力强的生存，弱的消失 D 不确定
5、生态系统由哪两个生态系统复合而成：（           ）
A 人工环境和社会环境 B人工环境和自然环境
C 自然环境和社会环境 D生物环境和社会环境
三、判断题

1、次生演替比原生演替时间长。（          ）
2、犀牛与犀牛鸟的关系属于互利共生。（       ）
3、苹果小麦的间作套种依赖于生态因子的空间变化。（          ）
4、发展生态农业的主要目的是保护环境。（         ）
5、“岁岁年年花相似”，是生态因子周期性变化的体现。（         ）
四、名词解释

1.捕食食物链 
2.初级生产   

3.垂直结构  
4.富养化  
5.互利共生  

6. 农业生态系统  
7. 趋异适应  
8. 人工直接调控  

9.生物地球化学循环  
10. 生境 
五、简答题
1、农业生态系统的人工调控途径有哪些

2、简述生态系统能量流动概况。
3、农业生态系统中氮主要来源及其调控
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